

<b>EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE OSTDORF – GEISLINGEN</b>		Band: XIII	Seite 50
<b>Tagesordnung und Verhandlungsniederschrift des Kirchengemeinderates</b>	verhandelt am: 18. Febr. 2016		
	Gemeindehaus Ostdorf		
	Beginn: 20 Uhr bis 22:30 Uhr		
	stimmberechtigte Mitglieder: 9		
	anwesend: 9		
	entschuldigt:		
	außerdem anwesend: Martin Stahl		

## Protokoll der öffentlichen Sitzung

TOP	Beratungsgegenstand	Stichwort
	<b>Bibel teilen (Römer 5)</b>	
1.	<b>Feststellung der Tagesordnung</b> Punkt 13 und 14 nach Punkt 4 Unter Verschiedenes: Basar	<b>Tagesordnung</b>
2.	<b>Protokoll der letzten Sitzung wurde schon genehmigt!</b>	<b>Protokoll</b>
3.	<b>Berichte aus der Gemeinde</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Was gibt es Neues? Wie geht's? Was sagen die Leute?</li> <li><b>Abkündigungen</b> in Papierformat kommt nicht so gut an, weiterhin unklar, z.B. war beim Posaunenchorjahresfest alle eingeladen; man sollte die ganzen Abkündigungen vorlesen. <b>Punkt Abkündigung bei der nächster Sitzung Reaktionen sammeln und beobachten</b></li> <li>Das Abschaffen des 12 Uhr-Glockengeläuts wird positiv zur Kenntnis genommen.</li> <li>Weihnachtsgeschenk: war ein nettes Geschenk, positive Rückmeldungen, nur zehn Personen haben sich dafür bedankt.</li> </ul>	<b>Gemeindebericht</b>
4.	<b>Bauausschuss</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Martin Stahl berichtet aus dem Bauausschuss</li> <li><b>Funktion Bauausschuss und Vorsitz Bauausschuss:</b> Martin Stahl möchte seinen Vorsitz abgeben. Spätestens auf Ende Juni. <b>Es stellt sich die Frage, wird ein beschließender Bauausschuss benötigt? Wer macht den Vorsitz?</b></li> <li>Ersatz für die fehlenden Bäume vor der Kirche? Da dort ein behindertengerechter Eingang geplant ist/war, wurde noch nichts unternommen.</li> </ul>	<b>Bausachen</b>
5.	<b>Rückmeldung Natürliche Gemeindeentwicklung (NGE)</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Sammlung von Reaktionen aus der Mitarbeiterschaft und Beschluss</li> <li>Im Kirchenchor: zwei dafür, zwei dagegen, Interesse ist nicht so groß</li> <li>Im Posaunenchor: Keine positive Rückmeldung</li> <li><b>Das Ganze wird nicht mehr weiter verfolgt.</b></li> </ul>	<b>NGE</b>
6.	<b>Gemeindebrief</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Beschluss über Druckfreigabe.</li> <li><b>Antrag, dass der Gemeindebrief weiterhin so erscheint, wie der letzte. 8 Ja-Stimmen, eine Enthaltung</b></li> </ul>	<b>Gemeindebrief</b>
7.	<b>Vermietung Jugendraum an Western Tanz</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Anfrage liegt vor. Brief erging schon an den KGR.</li> </ul>	<b>Vermietung Jugendraum</b>

<b>EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE OSTDORF – GEISLINGEN</b>		Band: XIII	Seite 51
<b>Tagesordnung und Verhandlungsniederschrift des Kirchengemeinderates</b>	verhandelt am: 18. Febr. 2016		
	Gemeindehaus Ostdorf		
	Beginn: 20 Uhr bis 22:30 Uhr		
	stimmberechtigte Mitglieder: 9		
	anwesend: 9		
	entschuldigt:		
	außerdem anwesend: Martin Stahl		

TOP	Beratungsgegenstand	Stichwort
	<ul style="list-style-type: none"> <li>Boden wird dreckig, Spiegelwand ist evtl. zu gefährlich, Verletzungsgefahr</li> <li>Die eigenen Gruppen haben weniger Ausweichmöglichkeiten</li> </ul> <p><b>KGR stimmt einstimmig zu, dass das Gemeindehaus nicht an Western Tanz vermietet wird.</b></p>	
8.	<p><b>Konfirmandenabendmahl</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Eine Woche nach der Konfirmation am 24. April soll das Konfirmandenabendmahl stattfinden. Das ist der 1. Mai! Vorschlag: Am Vorabend das Abendmahl in Geislingen mit allen Konfirmanden um 18.30 Uhr durchführen. Dafür entfällt der Gottesdienst am 1. Mai in Geislingen. Gottesdienst in Ostdorf findet um 8.45 Uhr statt.</li> </ul> <p><b>KGR stimmt einstimmig zu.</b></p>	<b>KU-Abendmahl</b>
9.	<p><b>Getränke für Teen-Treff</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Teen-Treff bittet darum, dass die Kirchengemeinde Getränke zur Verfügung stellt.</li> </ul> <p><b>Der KGR stimmt einstimmig zu, dass die eigenen Gruppen im Haus sich an den Getränken in der Küche bedienen können.</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Klavier unten im Gemeindehaus ist verstimmt. Herr Hruby kümmert sich darum.</li> </ul>	<b>Teen-Treff</b>
10.	<p><b>Kauf von Küchenschürze</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Beratung über die Anschaffung von Küchenschürzen für die Mitarbeiter beim Suppentöpfe. Diese Schürze könnten auch von anderen Mitarbeitern in der Küche verwenden werden.</li> <li><b>Es wird geprüft, ob es nicht in Eigenleistung gemacht werden kann. Suse Fuoss nimmt Kontakt mit Dorle Ruoff auf.</b></li> </ul>	<b>Küchenschürze</b>
11.	<p><b>Renovierung Jugendraum</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Beschluss über die anfallenden Kosten. Kosten 610 €, auf Unterhaltung Grundstück gebucht (Steuermittel).</li> </ul> <p><b>KGR stimmt einstimmig zu.</b></p>	<b>Renovierung Jugendraum</b>
12.	<p><b>Mitarbeiterabend</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Beratung übers Essen und die Gestaltung.</li> <li>Referent Egli Teurer (Erwachsenenbildung)</li> <li>Essen vom Hofmann: gefüllte Kalbsbrust, Schweinebraten, Spätzle und Gratin; Salat und Nachtisch auf freiwilliger Basis</li> <li>Wer räumt auf? Die Mitarbeiter sollten nicht helfen müssen. Es werden zwei/drei Leute gesucht</li> <li></li> </ul>	<b>Mitarbeiterabend</b>
13.	<p><b>Verstärker Gemeindehaus</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Beschluss über Anschaffung eines Verstärkers für den Gemeindesaal.</li> </ul>	<b>Verstärker GH</b>

<b>EVANGELISCHE KIRCHENGEMEINDE OSTDORF – GEISLINGEN</b>		Band: XIII	Seite 52
<b>Tagesordnung und Verhandlungsniederschrift des Kirchengemeinderates</b>	verhandelt am: 18. Febr. 2016 Gemeindehaus Ostdorf Beginn: 20 Uhr bis 22:30 Uhr stimmberechtigte Mitglieder: 9 anwesend: 9 entschuldigt: außerdem anwesend: Martin Stahl		

TOP	Beratungsgegenstand	Stichwort
	<ul style="list-style-type: none"> <li>Antrag, dass der Mischverstärker Omnitronic MPVZ-180.6 um 369 EUR gekauft wird.  <b>KGR stimmt einstimmig zu.</b>            Thomas Wahl wird beim Einbau helfen.</li> </ul>	
14.	<b>Raumakustik Gemeindehaus und Beschallung Kirche</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Beratung über ein Konzept zur Realisierung dieser Projekte.</li> <li>Antrag, dass der Punkt in den Bauausschuss verschoben wird.  <b>KGR stimmt einstimmig zu.</b></li> </ul>	<b>Raumakustik GH und Kirche</b>
15.	<b>Haushaltsplan 2016</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Vorstellung und Beschluss des Haushaltsplans 2016</li> <li>Es wird beantragt, die zum Ausgleich des Haushaltsplans erforderliche Kirchenzuweisung aus dem Ertrag der einheitlichen Kirchensteuer in Höhe von 166.260 € zu bewilligen.  <b>Der KGR stimmt diesem Antrag einstimmig zu.</b></li> </ul>	<b>Haushalt 2016</b>
16.	<b>Verschiedenes</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>Programm der Klausur (liegt bei): Thema: Ursprung Reformation (geschichtliche Entstehung) und Abendmahl</li> <li>Seniorenmittag soll künftig Gemeindenachmittag heißen</li> <li>Referenten für die Bibelabende 2016 kommen aus dem Bengelhaus: Dr. Murdoch und Dr. Hägele.</li> <li>Opfer am 21. Februar für Open Doors</li> <li>Basar: Suse Fuoss wird mit ihren Frauen wieder einen Advents-Basar machen.</li> </ul>	<b>Verschiedenes</b>

1. Vorsitzender  
 Johannes Hruby

Schriftführerin  
 Christiane Haug